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Debreceni jó barátaim már hetekkel 
ezelőtt figyelmeztettek, hogy a mu't óv vé 
gén „Iparpo itin&i tévedések“ czimen meg­
jeleni s az eddigi kormányok által követett 
iparpolitikát tárgyilagosan kifogásoló tanul­
mányomból egyesek olyan tartalmat igyek­
szenek kiolvasni, ami ese leg reám, a könyv 
szerzőjére, a ma uralkodó pártpolitika 
szempontjából árnyat vethet. M után pgy- 
résit nem tudtam elképzelni, hogy tisztán 
nemzetgazdasági tartalmú ós czélu munkám 
hogyan eshetik „pártpolitikai“ kifogás alá ; 
másrészt ped g, mert nézetem szerint az a 
különös alkalom, hogy én a debreczeni jog­
akadémia megüresedett nemzetgazdasági tan­
székére pályáztam, sem az iidomosság, sem 
pedig az eddig követett szokás szempontjai 
szerint nem szolgálhatnak alapul arra, hogy 
akár én, akár más pályázótól jogtanári pro 
grammot leh-sse i követelni a vallott ös kö 
vetendő udotnanyos elvekről annyival ke 
vésbe vö t szándékom az „ondn“ alakjában 
megnyilatkozott kifogásokra es föltevésekre 
nyilatkozni, mert meggyőződésem szerint az 
illetékes fórumok előtt fekvő okmányaim, 
bizonyítványaim és nem csekély számú szak- 
müveim sokkal alkalmasabbak — se rész­
ben eddig, más pályázatoknak nem is osz­
lottak meg a nagyközönség nézetei — a 
rólam és tudományos elveimről való véle­
mény alkotására, mint az eddig nem köve 
tett tanári programm kiboesátá a. De miután 
könyveimről a Debr.czeni- Független Újság 
e hó 3 án megjelent számában dr. Legányi 
Gyula ur tollából, nem minden tendenczia 
nélküli „leszólas“ jelent meg, amit többé 
szó nélkül nem hagyhatok : engedje meg 
nekem a tanárválasztó bizottság ós Debre- 
czen város jóiziésü közönsége, hogy arra, 
eredeti szándékomtól eltérőiig, ős intón és 
objektive nyilatkozzam.

Miután a könyvemet kifogásoló czikk 
azt állítja rólam, hogy ón Magyarország gaz­
dasági fúggetlenitésének ellensége vagyok 
azt akarom, hogy hazánk továbbra is Ausztria 
elnyomó gazdasági hatalma alatt maradjon, 
első helyen azt kell kijelentenem, hogy egy­
részt könyvem nem a vámterület kérdéséről, 
hanem az eddig és ma is követett iparpoli 
tika helytelenségeiről Íródott, másrészt pedig 
épen az ellenkezőjét vallom és követelem 
könyvemben, mint amit dr. Legányi ur nekem 
tulajdonit. Csakhogy én, bar a lehe.őségig n p- 
szerüformába öltve, tudományos es mérlegelő 
formában fejtem ki nézeteimet. E ső sorosa, 
mar az előszóban kijelentem, hogy nemzet­
gazdasági kérdések nem közjog-politikai kér­
dések Magyarországon s a kereskedelemügyi 
miniszternek ilyen fölfogását elutasítom. — 
Hiszen a 67-iki kiegyezés alkalmával a gaz­
da-ági viszony nem soroztatott boa közjog 
politikai kérdések keretébe, sőt világosán

föntartotta szábad gazdasági rendelkezésünk 
jogát, midőn a kötött gazdasági szövetséget 
a közjogi jelentőségű „közös“ kérdésektől 
függetlenül fölbonthatónak jelentette ki; már 
ped'g az csak nyilvánvaló, hogy sokkal ne­
hezebben fog menni gazdasági különvá'ásunk 
Ausztriától, ha azt a többi „közös“ kérdé­
sekhez kapcsolva, politikai kérdésnek nyil­
vánítjuk. Nézetem szerint tehát azok akadá­
lyozzák gazdasági önállósulásunkat, akik azt 
a pártpolitika körébe vonják, mert azt sür­
gősen, sőt azonnal meg lehet és meg kell 
valósítani közjog politikai kereten kívül. Csak 
hogy a gazdasági önállósulás nem okvetlen 
jelenti az önálló vámterületet ; első sorban 
a „közős“ konzulátusokat ós a lobbi „közös“ 
közgazdasági intézményeket kell megszüntetni 
ós önállósítani, mert első helyen ezek okoz­
ták, hogy a kiegyezés óta nemzetgazdasá­
gunk sem anyagilag, sem erkölcsileg előre 
nem haladt.

Az önál ó vámterület kérdésfcb n a 
mérlegelés á láspontjára helyezkedem. Ugya­
nis először azt kell éld intenünk, hogy me­
zőgazda-ági biztos egziszíenczi mkat tömi 
akarjuk-e tartani vagy a széles körben el­
terjedt ipari jelszavuk alapjára helyezkedni. 
Első esetben - és ezt statisztikai ad ltok­
kal igazo om — nekünk kedvezőbb a közös 
vámterület; de nem a régi módozatokkal, 
hanem öntudatos fejlődés biztosításával. A 
második esetben, ha t. i. ipart akarunk te­
remteni és pedig oly nagyszabású keretben, 
mint ahogy a rói a hivatalos iparprogramm 
is álmodozik: föltétlenül meg kell való­
sítani az önálló vámterületet. Edd g ab 
ban az irányban nem történt meg előké­
szítő sem, s a?zal vádo om, e miatt kárhoz­
tatom könyvem minden sorában az eddigi 
kormányokat. Ez könyvem gorincze, ez an­
nak kitűzött czólja s ez annak főjellem­
vonása, nem az, amit Legányi ur annak 
tulajdonit. Végső rezu tátumként bemutatom 
az eddigi kormányok tévedéseit, indolen- 
czióját, a ko.tesczélokntk minősített állami 
szubvancziókat, Ausztria állandó rosszhisze­
műségét és kijátszó törekvéseit s ezek meg­
szüntetését követelem. A magyar társadal­
mat, a municzipiumokat nemzetgazdaságunk 
védelmére szólítom, s ajánlom, hogy hatha­
tós védelmi eszközül vonjuk a nélkülözhető 
osztrák czikkeket fogyasztási ad), vagy tár­
sadalmi bojkott alá !

Körülbelül ez az ón könyvem tartalma. 
Czálja nyilvánvaló. Szerkezete nem sablonos, 
mert az ellóntéteket túlságosai csoportosítva 
álliiom szembe s igy eshetik meg, hogy aki 
azt nem olvassa végig, olyasm kát tulajdo­
níthat nekem, a miket dr. Legányi ur tu­
lajdonított. Első harmadrésze kizárólagos el­
mélet s az individualisztikus közgazdasági 
politika legjózanabb fizokrata elveit és a 
szabadkereskedeiem szempontjait állítom elő­
térbe; igy, az állam túlságos és egyoldalú 
befolyásával szemben, a fogyasztó közönség 
érdekében természetes, hogy a vámokat nem

helyeslem — de a jogos védekezés eszkö­
zének tartom.

Hogy dr. Legányi ur mást olvasott ki 
könyvemből, főleg annak tulajdonítom, hogy 
azt félig sem olvasta el; ha legalább a 
harmadik fejezetben lerakott antithézisig 
eljutott volna, nem azt irta volna köny­
vemről. amit irt; ha pedig az ötödik feje­
zetben foglalt konklúziót is elolvasta volna, 
akkor bizonyára nem irt volna semmit. 
Ezért nem tartom szükségesnek, de a kü­
szöbön levő tanárválasztásra való tekintet­
ből ildomosnak sem, hogy dr. Legányi ur 
szakszerűnek látszó kifogásaival is foglal­
kozzam ; ha tetszik, tanárválasztás után — 
bármi legyen annak kimenetele -- szívesen 
fölveszem p.z idedobott keztyüt.

Végül, midőn dr. Legányi urnák meg­
köszönöm, hogy könyvemet ennyi figyel­
mére is méitait, talán nem leszek szerény­
telen, ha a méltányosság és a jótzlós nevé­
ben elvárom, hogy a többi pályázók minde- 
nikónek, íega:ább egy egy szakmunkáját, 
még a tanárválasztás előtt legalább annyi 
tárgyi agosmggsd mint az enyémmel tette, 
szintén nyilvános kritikája körébe vonja; 
— mert különben azt kellene hinnie Deb- 
reczen müveit közönségének, hogy föllépése 
csuk indokolatlan személyeskedés akart 
lenni.

Debreczen, 1905. május 8.
Dr. Forgon Lajos.

Országgyűlés-
Szilzbeszédek napja a Házban.

Budapest, május 8.
Ma igazán a szüzbeszédek napja 

volt. Négy uj képviselő mutatkozott be 
a Házban. A szót elég jól kezelik.

Kibújt a szeg is a zsákból. Kitűnt, 
hogy a nemzetiségi képviselők a felirat 
ellen foglalnak állást, tehát ajánlkoz­
nak a magyar nemzet jogai ellen — 
Bécsnek. Tehát a Tisza párti császár- 
madarak megtalálták bennök a segítő 
csapatokat.

Az ülés lefolyásáról az alábbi tu­
dósítást közli parlamenti tudósítónk:

Elnök : Justh Gyula.
Pop Csicsó István : A nemzetiségi kép­

viselők kenyteienek külön pártot alakítani, 
meit olyan magyar politikai párt nincs, a 
mely Deák Ferencz alkotását, az 1868. nem­
zetiségi törvény végrehajtását követelne. Be­
szél a választói jogról, amely oly igazság­
talan, hogy vannak községek, ahol a kon­
dásnak, mert nemes, van szavazati joga, de 
az egész lakosságnak nincs.

Felkiáltások a baloldalon : Ez régi jog.
Vlád Auiél : El kell törölni a régi jo­

gokat ! (Nagy zaj.)

Glück Ide legnagyobb czipö áruházában óriási választék legjobb minőségű férfl-
nöi- és gyermek-czipökben, kalap, fehérnemű és divat csikkekben mesés
OlCSÓ Érák mellett Piacz es Kossuth-utca sarkán, Kistemplommal szemben.
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Pop C. jcglán : Hieronymi rendelnie a 
gyülekezési stv dolgában a nemzetiségek 
eilen való és mi volt érle a viszonzás ? A 
magyarok mindenünnen kibuktaiták s hogy 
mandátumét kapjon, kénytelen volt lemenni 
az általa gyűlölt nemzetiségek közé. (Derült­
ség ) De büszke vagyok rá, hogy román sza­
vazatot nem kapott az az ember. A tmmze 
ségek üldözésének politikája helytelen. 0 van 
olyan hazafi, mint akármelyik képviselő. (D )- 
rü tség.) A nemzetiségi íehruti javaslat egyes 
pontjait kommentálja s kérdi, hogy van c 
bíróság, ahol román jegyzőkönyvet venné 
nek tel ?

Benedek János: Hát még mi a szösz 
kellene ?

Barte Ödön: Még árok is románul be­
szélnek a bíróság előtt, nkík 'udn,.k ma­
gyarul. (Nagy zaj.)

Elnök: Ké>em tessék mogha.lgdni a 
szónokot !

Hock János : Nagyon nehéz !
Pop C. István Tiszának ezt feleli, 

hogy azért nem léphetnek az ország leg 
nagyobb pártjába, mert még az intranzigens, 
radikális Kossuth Lajos szelleme sincs ott. 
Kossuth nagy szel eme nem keresett ki­
csinyes ürügyet, hogy a nemzetiségeket el 
nyomja.

Szász József: Maguk szépen meg 
hódollak 1

Pop C. István: Irányi hányszor sür­
gette az általános választói jogot, megtűr 
tották önök ? Hanem Bánffy az ő lapjában 
azt mondta, hogy ő minthogy felszívta 
magába a függet enségi pártot.

Vlád Aurél: Itt pedig azt mondta, 
hogy a le irat csak uz ö programmja 1

Hock János : Ez hazugság !
Vlád Aurél: Jegyezze meg a képviselő 

ur, hogy nem szoktam hazudni. e
Hock Janos : Azt, hogy csak az ő 

programja, nem mondta. Ez hazugság 1
Pop C I tván : A koalíció nem vet e 

be a fe iratba az általános választói jogot. 
Csak akkor lesz itt rend, ha az összes 
népek beolvadnak a magyar fajba.

Hock János: Ez se igaz 1
Pop C. István : Szent Istvánra hivat 

kozik Banffy felfogása el en. Nyelvüket 
akarják, melye: semmi körülmények közt 
oda nem adnak.

Kiálltások : Nem igaz !
Pop C. István - A nemzetiségi tör­

vények egyetlen pontjában ze hajlottak 
végre, mely kedvező lett volna reájuk. B 
akarjak olvasztani a nemzetiséget a magyar 
fajba. Ha ez nem fajh arca, akkor nem tudja, 
hogy mi.

Az elnök rendreutasítása.
Justh Gyula elnök : Figyelmezteti 

a szónokot, hogy itt a magyar parla­
mentben nun szabad ilyet állítani. 
(Élénk helyeslés minden oldalon.) A 
nemzetiségeknek sehol a világon jobb 
sorsuk nincs, mint itt. (Tetszés min­
den oldalon). Senkinek nincs itt be­
olvasztó törekvése s aki olyat áilit, 
meri mondani, hogy az tudva valót­
lant mond. (Élénk helyeslés az egész 
házban). De egyet megkövetelhetünk : 
hogy e hazának minden polgára be 
szélje az állam nyelvét. (Taps és él 
jenzés minden oldalon). Azért felszó­
lítja a szónokot, hogy itt fajharezot 
ne emlegessen, mert a fajharezot az 
olyan dolog emlegetésével lehet elő­

idézni. (Hosszas helyeslés az egész 
házban).

Pop C. István: Köszönettel veszi 
az elnöki enuncziácziót, meg az il 
lusztrálást. Nem a magyar parlamentre, 
hanem Bánffy D izsö értette szavait,
A feliratot nem fogadja el.

Bánffy, a rettenetes.
Metzner Béla azt feleli Pop C. Ist­

vánnak, hogy senki so akarja elvenni nyel­
vüket . . .

— Bánffy! Bánffy! —- kiáltják az 
oláhok.

Matzner Béla áttér ezután a feliratra, 
me yet elfogad. Tis a beszédjével fog a ko 
zik, milyet a közös vártermeiről mondod. 
Ezt i;e a miniszteri széknél mondta volna 
el, mert onnan a nemzet többségé ick véle­
ményét szabad csak elmondani. Foglalkozik 
a vámterület kérd ősével s az önálló vám 
terület elmaradhutatlannak mondja. A ka­
tonai programmos. helyesli, a addig is, inig 
az önálló h- dsereg megvaló uihat.

Sattnet után
Dési Géza a felirattal foglalkozik. A 

népoktatási törvényjavaslat hiányát szemére 
veti a koalíciónak.

Vázsonyi Vilmos : Állami népoktatás ?
Dési Géza : Igen, ann ik vagyok híve. 

(Tetszés a jobboldalon.)
Russu Sirianu közbekiált.
Dési Géza : íme, ez a közbekiáltás is 

bizonyitj I, hogy mi nem paktálunk a nem­
zetiségiekkel.

Egy hang : A szászokkal!
Russu Sirianu : A kerülete nemzeti­

ségi. Csak választáskor paktáinak.
Dési Géza : Nem tagadom, hogy o á- 

hók a választóim, de ha a m indátum ára 
magyar önérzetem megídsebbitése voma, 
akkor odadobnám ezt a mandátumot. (Tét 
sz is a jobbo dilon.) Szóló ezután a katonai 
kérdéssel foglalkozik s mindenek fölött a 
magyar nevelést tarija legfontosabbnak. MajC 
a nemzetiségekről szólva, Pop C. Istvánnak 
felel. Pop Szent Istvánra hivatkozott. Kí­
vánja, v^jha beszédjel Szent István idejéb n 
mondta volna. (Derültség a jobboldalon.) De 
igazán furcsa, hogy ezer évvel azután hoza­
kodik elő ilyen érvekkel. A nagy és erős 
Oroszország, — látjuk — milyen harezot 
fejt Ki nyelve érdekében. S a szegény Ma- 
gyaroi szagnak még védekezni sem szabad 
a nemzetiségek partikuláris törekvéseivel 
szemben.

— Nincs partikuláris törekvés ! — 
kiáltoznak az oláhok.

Dési Géza ezután arra tér át, hogy 
a szabadetvüpart örömmel f gja üdvözölni, 
ha a koalíció pillanatok alatt fog megvaló­
sítani olyan nemzeii dolgokat, me'yekliez 
nekik évek kellettek. A szabadeLvupári so­
hase lesz akadaly.

Leszkay Géza : Most is az ! Óit áll­
nak a nemzet és király közt ?

Dési Géza kérdi, hogy a koalíció mi­
lyen érzelmekkel van a neppert főprogram ra­
jival : a revízióval szemköz ? Nem fogadja 
oi a feliratot. (Helyeslés a jobboldalon.)

Kelemen Samu a miniszter buktató 
szatmási követ igen ö letes beszédben tá­
madta a szabadelvű pártot és a bukott kor­
mányi. Bármi y keveset tartalmaz is a fel­
irat, e fogadja. A válságos jogi formulával 
megoldani nem lehet. A nemzet nem azt 
akarja tudni, mik a jogai, hanem : mennyi 
ereje van jogai1 au ? Tisz i a feliratnak 
az őnáhó gazdasági berendezkedésre vonat

kozó részét nem fogadja el, mi ? Dániel biró 
elfogadja, tehat a szabadelvű pártban nincs 
egyáltalában egyetértés. A gazdasági önál­
lóság még egyetlen ország pusztulását 
sem okozta. Nem tűrheti a nemzet, hogy 
az uroikodoház boldogsága az ő vusztulá 
sara épiiljö; . E fogadja a feliratot, (Zajos he 
lyesiós é. taps.) mert az haladást je ent.

Bozóky Árpád kér e, hogy beszédét 
holnap mondhis a el, amit a Ház megen­
geded.

Az ülés vége 2 óra elölt.

Vármegyénk és vidéke.
Az elhagyott férj szomorú regénye.

Szökés a tacskóval és két gyermekkel.
M nt a „Nrtgj vuiad“ irj , Juberg Jakab 

püspökladányi kereskedő váro.-ról-várotru 
Kereste két kic iny gyermekével megszökő.t 
feleségéi, mig vegro Szegedre utazóit, ahol 
rajuk íalr-'lt. A szegedi rendőrséget a minap 
Orosházáról értesítették, hogy Inberg Jo- 
kabnó Weiszbergcr Berta, pü-pökladányi ke­
reskedő felesége két éves és három éves 
gyermekével és szeretőjével, a húsz éve 
Jakab Sándorral megszökött, s a szökevé­
nyeket az asszony férje keresi.

Mig a sürgöny keresztül kasul czikázoh 
az országon a, szegedi rendőrfőkapitány előtt 
megjelent a férj. A főkapitány már ekkor 
értesült arról, hogy igen csinos menyecske 
szállott be a Friedmann féle vendég ébe, ahol 
folyton csókolódzik a kedvesével.

I:ib?rg Jakab csaknem czigánykerekei 
vetett fájdalmában, miaor ezt meghallotta. A 
főkapitány intézkedésére a rendőrségre hez 
iák a szökevényeket. Elől tipegett a parányi 
két gyermek. Egymás kezét fogták. Mikor 
I .berg meglátta, őket lehajolt hozzájuk és 
sírva csókolgatta őket.

Következett ezután fö'emeil fővel Inberg 
Jak&bno es busán, ti aló vány arcczal Jakab 
Sándor, a ruhati ziitó segéd.

— Nyo ez nap óta kereslek benelekeí 
— szolt Inberg az asszonyhoz. Miért tetted 
velem ezt a c-ufságot ? Nem voltam én ne 
ked jó urad? Bántottalak talán ujjal is? 
Ro szakb vagy mint Lujza herczegnő, mer 
az csak egy gyermekéve! szökött, de te mind 
a kettőt elvitted.

Ezckután a szegedi főkapitány némi 
orköcsi leszkében részesítette In berg Jakab­
nál, majd f lhivta a férjet, hogy a gyerme­
kikre való tekintettel vegye vissza feleségét.

Ez megtörtént, de a sok izgalom any 
nyira megtörte Inborget, hogy az ájulás kör­
nyékez'«. Feles go gyöngéden karon fogta és 
levezette a rendőrség udvarára, ahol kancsó 
vízzel leöntötték a roppant fő izgatott férjet. 
Ezalatt az asszony gavallérja, Jakab Sándor 
vigyázott a gyermekekre.

Mikor Inberg magához tért, mindnyá­
jan a Friedmann, vendéglőbe mentek, ahol 
megebédeltek. In berg azután visszautazott 
családjával Püspökladányra.

Hajdumegye közigazgatási bi - ott 
-ága héttőn délelőtt t ;r ott* re. des havi ülé 
set Domahidy Elemér főispán elnöklete alat', 
A rendes havi je öntéseket tárgyal ás.

Tíis. Zichermann Jakab hajdusámsom 
1 kos tanyáján a szalma-kazal kigyult és le­
égett. A tűs oka ismeretlen.

Jéggyár Nyíregyházán. A nyí­
regyházai közvágóhídon jeggyárat építenek. 
A jóggyár a hütőKamarákkal együtt június- 
ban fog megnyílni. ___

KELLNER és WITT uj részlet üzlete Csapó-u. 22.
megnyílt. — Nagy választék. — Olcsó árak. — Szolid kiszolgálás.

fecskendőkfecskendőkPeronospora
konyhákedényekkonyhapadok utó*
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Ab eltört koraók. Nem az a baj, 
hogy Molnár Jánosáé Gavallér Julianna el­
tört két korsót, hanem az, hogy a zomszód- 
asszonya fején törte el, amiért az'án B d 
iiár Andráanó Zuradi Klára könnyű tes i sér­
tésért feljelentette.

Villám világítás Jássberényben.
Jászberény utczáinak világítására villamos 
lámpákat állít. Az elektromos közpon főépí­
téséhez ma már hozzá kezdtek.

II az njság ?
(Május 8.)

Haramia világ Újpesten. Újpesten
a Temető utczában két fiatalember 
megtámadta Ráth Ferencz bognár­
mestert. A földreteperték, száját be 
fogták, azután óráját és lánczát el 
lopták. — Ugyancsak vasárnap éjszaka 
három bekormozott arczu férfi beál­
lított Horváth Mihálynénak Újpesten 
Konti-utcza 2. szám alatti vendéglő­
jébe és fenyegető hangon pénzt kért. 
Amikor az asszony elutasító választ 
adott, a haramiák megragadták. Erre 
a bátor asszony nem veszítette el lé­
lekjelenlétét, kést ragadott és megszurta 
az egyik merénylőt. A nem várt for­
dulatra a rablók elmenekültek.

.Vasárnap szép temetést látna.“ 
Megrendítő eset törte-nt Marosvásárhelyt. 
Kornhoffcr Ernőné Müller Irén, ti város 
egyik legszebb as zonyit torgó pisztolyául 
agyon'őtte magát. Pénteken reggel 9 órakor 
a róm. kath. plébániából kijövet, bement a] 
vaskereskedésbo és ott a ra kérte az üzlet-1 
tulajdono l, hogy tegnap vásárolt forgópisv 
tolyat c erélje be, mert az nem működik 
jól. Az üzletben éppen jelen volt hírlapíró 
megjegyezte erre: „Nem kell pisztolyt adni 
neki, mert nagyon izgatottnak 1 ts ilc, hátha 
öngyilkos akar lenni.“ Az asszony ti aitg- 
hallutta e megjegyzés és igy válaszolt : 
„Nos, ha az. lennék is. legalább vasárnap 
szép temetést latna.“ Ezzel a kiválasztott 
uj fegyvert ridiköljébe csúsztatta es távo. ott. 
0t hon nem volt senki. Á öltözött, h feküdt 
ágyaba és halántékába iőt>. Vasárnap te 
műitek,

Síiven szúrta a feleségé szere 
tőjét. Kelemen Jáno szó e y parasztgazdi 
Kuvásma hóromszékvármegyei köz égben 
Télen az ottani faiparvállulat érdi i gőz 
fűrésztelepén dolgozott és azalatt felesége 
szerelmi viszonyt szett Csorna Karoly 
fiatal iegénynyel. A szomszédost közölték a . 
férjjel, hogy neje megcsalj». Ez azonban: 
nem hitte. Végre is hoszszas ráb széles j 
Után próbára tette nejét. Azt mondta, < 
hogy elutazik s eltávozott hazulról. Később 
visszatért s észrevétlenül belopódzott a; 
házba, ahol az agy alatt húzta meg magát. 
Kevéssel később a felesége is szeret, j vei, 
Csorna Károlyiyal együtt bejött a hazba. 
A térj türelmesen várt es m kor a két 
szerető a íegbiznlmasabban üldögélt egymás 
mellett, hirtelen eiöugtoti. A két férfi ötre 
ment. A verekedés hevében Kelemen János 
az asztalon hev-mő késsel Csorna Károlyt 
mellbe szúrta. Ez rögtön szörnyet halt, 
mert a szúrás szivét értő. Kelemen Jánost 
letartóztatták.

Képviselőből katonatiszt. Báró
Solymossy Ödön, a lövői választóké 
rület volt képviselője, aktiv katonai 
szolgalatba lépett és ennek követkéz 
taben lemondott Összes, a sopronvár- 
megyei törvény hatóságnál viselt tiszte­
leti állásától. Báró Súly mossy azért

Vizsgák a tanyai Iskolákban. Az
óhattelekházai iskolákban május 28 án 

! délelőtt 9, a belső ohatiban ugyanaz­
nap délután 2, a halápiban junius 
l én délután 3, az ondódiban junius 
4-én délután 3 órakor tartják meg az 
évzáró vizsgákat, amelyre az iskola­
szék Oláh Károly tanácsnokot és Varga 
Elemér polgármesteri titkárt küldte ki.

Tanáosbiró-válaeetáe. Puky Gyula 
volt főispán, egymás után lemondott mind­
azon áhá ukról, amelyekkel a polgári és 
egyhá i élet terén a közbizalom Debreczén­
ben való lakozás» alatt megtisztelte. Most 
lemondott az alsó-szabolcs-hajduv déki ev. 
rét. egyházmegyénél viselt tanácsbiroi tisz­
téről is. Helye betöltésére már el is rendel­
ték a szavazást. Utódjául többeket emle­
getnek ; köztük Kováé f Gyula országgyűlési 
képviselőt, a hajduszobosziói egyház főgond 
nokát.

Vizsgálatok a kereskedelmi is
kólában. A kereskedelmi iskola igazgató­
sága most tette közzé a felső osztály osz- 
talyvizsgálatainak idejét 11., 12., 13. és 
15 én ; az írásbeli óretségi vizsgálatok ideje 
május 17., 18, 19 , 20, 22., 23 és 24-én. 
Az idén a miniszteri biztos dr. Szabó Sán­
dor sárospataki jogakadémiai tanár lesz.

IMDOMSÁeO*.

Az emlékünnep szakbizottságai.
Az e hó 1 éré kitűzött százados Cm- 

P. Nagy Zoltán egyházi szer- kottái em étiünnep rendező bizottságainak nóv- 
seménye. Az ifjúság vasárnapi zés .lóava- sora a következő :
tá.-u. ü. nepélyének legmagaszto abb mozza- Fogadó bizottság: Domahidy Elemér
natat bizonyította az óriási közönség rész- elnök, Kovács József h elnök, Vecsey Imre 
vételével lefolyt istentisztelet képezte, mely- alelnök, Géresi Kálmán, Dobieczky Sándor, 
cél látogatottabb már régóta nem volt a dr. Tüdős János, Marton^ Imre, Nom es Kál

vonult vissza a politikai élettől, mert
a műit választáson kisebbségben ma­
radt. Báró Sulymossy Ödön különben 
tartalékos huszárfőhadnagy volt s a 
múlt évben nősült meg; neje Zichy 
grófnő.

Automobil-kiállítás Budapesten.
Vasárnap nyílt meg Budapesten a II. auto­
mobil és léghajókiállitás. A kiállítás 14 napig 
fog tartani. Az érdeklődés nagy.

Transvaal uj alkotmánya. Az
angol kormány által Transvaal részére ki 
dolgozott alkotmánytervezet sehogy sem 
tetszik a derék buroknak. Legutóbb a hős 
Botba tábornok vet o él is bírálat ala ezt n 
tervezelet. Szerinte az uj alkotmány a kor 
mányt teljesen a törvénytestület ele helyezi. 
Ehhez járul még az, hogy a képviselők egy- 
harmadrósze kinevezés utján jut a pirla- 
mentbe, aminek az lesz a következménye, 
hogy a szavazások mindígja kormány javara 
fognak eldőlni. Könnyű lesz megszavaztatni 
Anglia részére a 30 millió íontnyi hadi 
sarezot. Bolha szerint ez nem is lesz par­
lament, hanem vitatkozó társaság. Fosérelme 
az uj tervezeinek még az is, hogy a búr 
képviselőknek csak az elnök engedélyével 
lesz szabad unyauyelvükön beszélni. Külön­
ben reméli, hogy Anglia csakhamar be fogja 
látni, hogy ilyen alkotnánynyat kormányozni 
lehetetlen.

Egyházak és iskolák.

nagyemlékű nagytemplomban.
Közel 10,000 ember szorult ki a szen­

telt falak közül az Isten szabad ege alatt 
emelvén lékükét az Úrhoz, midőn a 200 
tagból álló főiskolai kántus lelketjáró szó 
zata áram ott elő a tág k ípucaarnokból.

Az igazi áhihat szentelt hangjai val t- 
nak ezek, az imádság és honszerelem ra­
jongó megnyiialkvziisti, oly megrázó önerő­
vel, a minővel a bilincseikből szabaduló gá 
h arabok háiazokogaaa zenghetett lei annak 
idején. A hallgatóság s/emeibe köny ódu t, a 
vigasz és nemzed önérzet fényes csillog tsa, 
míg a nemes szenvedelmekben htborg) lé­
lek ünnepélyes, mélyenjá ó, örök fogadal 
mukat tesz.

Dávid szelleme járt közöttünk, a saját 
fájdalmaiban bántisztuló zsoltárkiraly ás le- 
borulva hallgattuk hárfájának kenotte, jes 
zengzetét . . .

Akarod tudni szives olvasó, ki vö t az, 
ki lelkedet megrenvgteté, szivedet szén 

I lángolásra gyulnsztá? P. Nagy Zoltá n Az ő 
a csendült at tízezreknek lelkűin . .
Városi senedénk szombati hang­

versenye iránt széleskörű érdeklődés mutat­
kozik. A zenekedvelőket a pompás műsoron 
fe üi a hangversenyre következő tánczmulat-

mán, Btlogh Ferencz, Bernáth Elemér, Di- 
esőfi József. Dóczi lnne dr. Ferenczy Gyula, 
dr. K nőzy Gyula, dr. Balkányi Miklós, Kom- 
lóssy Dezső, Márk Endre, dr. Popper Alajos, 
Sárváry Lőrincz, Sinka Sándor, dr. Szántó 
Számúéi, Szavay Gyula, Könyves Tóth Kál­
mán, dr. Tüdős K Imán, Zádor Lajos, Kar­
dos Abirt, dr. Vargha Elemér.

Szállásoló bizottság : Oláh Károly el 
nők, Szabó K dmán h. elnök, Ac él Gáza, 
dr. Árv>,y Bála, dr. Boldizsár Kálmán, Fa­
zekas Sándor, dr. Jászai Rezső, Kar*i Sán­
dor, dr. Kardos Albert, dr. Kardos Samu, dr. 
Na^y Zsigmond, K,ss Sándor, Sasa Béla, 
Szilagyi Bálint, Vetűssy Béla.

Sajtóbizottság : Szávay Gyula elnök, 
Zoltai Lajos alelnöít, Bókássy Jenő, Rud- 
nyanszky Gyula, Than Gyula, dr. Csűrös 
Ferencz, dr. Gulyás István, dr. Barcsa 
Janos, Dívényi Gyula, Gál Zoltán, Lóránt 
József, dr. R. dey Dezső, dr. Rátz Lajos, 
Szathrnáry Zoltán, Székely Imre, Pogány 
Kor iéi, S. Szabó József, dr. Varga Lajos, 
dr. Kardos Aliért.

Kiállítási bizottság: Komlóssy Arthur 
e'nök, dr. Gulyás István, dr. Ferenczy 
Gyula, dr. Barcs,. János Csá’hy Ferencz, 
Löfkovits Arthur, Komlóssy Miklós, P. Nagy

Két öngyilkossági kísérlet.
Kefékötő inas — Kefegyári mnnkáeleány.

------------ - .... .. . Zoltán, Aiföldy Bála, Macsai Sándor, dr.
ság élvezete is kínálkozik s így nem csoda Kalmá Kar(jos Albert,
ha a páholyuk javarésze már eddig is elkelt, j 

Az e-tély fővonzó — erejét mégis aj 
zenede zenekarának működése képezi, mely j 
műsorára vette az időszerű Csokonai — nyi-1 
lányt s a Próféta operának grandiozu , iodu- j Hétfőn délelőtt két öngyilkossági

a

Webern.k gyönyörű zongora hangversenyét len iolyt.m ugyanazon foglalkozású 
fogja játszani, ritkán élvezett zenekari k;sé egyének az öngyilkos jelöltek : a 17 
rét mellett. Ugyancsak Orchester mellett ját- í éves flU, a(ti mellbe lőtte magát, a 28 
szik városunk szárnyátboriíogató művésznő- éves leany marólúgot ivott — ke-
vendóke: W'szpróm. Andor a cla^lklJ8 fekészitök. A fiú fölépül alkalmasint, 
nagymester T.-dur nsgt daromacán »n. a ne A , ■ . , ,. Ä
Dpti jegyek ár i: Ege K. és másfél korun . de a leány meg fog halni. A két on

Üzletáthelyezés miatt
h guj.ibb tavaszi ujdonsá; ok, női és gyermek felöltőkben, nap- és 
e ív,ők, hlousok, alsó szoknya-. (;oupo;.’ok). gyermek ruhák 1 th. mig 

olcso áron k piv.tók Darvas Testvérek noi-nosés
terűit k fel i ruház a baa D»breo*en, a Hangárja mallstt.

- Az üzlethelyiség kiadó r



gyilkosságról az alábbi tudósítást kö­
zöljük :

Fü'öp János 17 éves kefekötö inas a 
csapókért II. járás 334. sz. a. lakásán hétfőn 
reggel 5 mm. revolverrel kétszer mellbe lőtte 
magát. Az egyik golyó csak a ruháját érte, 
mert izgatottságában nem talált, a második 
azonban a jobb mellkasba fúródott a har­
madik bordacsont a'att, de nemesebb része­
ket nem sértett meg. A helvazinen Balkányi 
Emil kerü'eti orvos és Bikkfáivy Miklós 
rendőrb'ztos jelentek meg és a sebesültet 
beszállították a közkórházba. Az állapota nem 
súlyos, alkalmasint felépül. Tettének oka a 
feletti elkeseredése, hogy nem tudta magát 
fentartani. A golyót még nem távolították el 
a sebből.

Tibay Mária 28 éves munkásleány hét­
főn délelőtt a kefegvárban 12 fillér áru ma­
rólúgot ivott. Eszméletlen állapotban szállj 
tották he a közkórházba, ahol a halállal vi 
vódik. Felépü'éséhez nincs remény. Tettének 
oka: életuntság.

— Személyi hírek. Báró Bánffy 
Dezső és neje hétfőn délben utaztak vissza 
a fővárosba. A vasúti állomáshoz bikisérték 
az ifjúság küldöttjei és a bájos zá*zlóanyá- 
nak díszes bokrétával kedveskedtek, A 
vidéki küldöttségek és a vendégek javarésze 
is elhagyta már városunkat. — Zádor Lajos 
bankigazgató hosszabb üdülésre San Remoba 
utazott.

— Hódmezővásárhelyi vendé­
gek. Az ifjúság zászlóavatási ünnepélyén 
képviseltetteímagát, Hódmezővásárhely vá­
rosa is Juhász Mihály polgármesterrel és 
Kmetykó József főjegyzővel, akik megtekin­
tették Debreczen közintézményeit is Király 
Gyula tanácsnok kalauzolása mellett. Hét­
főn utaztak el.

— Nyári gyermekmenhelyek. a
város a tanyákon két nyári gyermek- 
menhelyet tart fenn junius, julius és 
augusztus .hónapokban, ahol a mun 
kások apró gyermekei egész nap 

' gondozásban részesülnek. A tanács a 
belsöohatóban Bállá Ödönné, a külső 
ohatiban Molnár Ferenczné okleveles 
óvónőket alkalmazta.

— Nőegyleti gyűlés. A szent Er- 
zsébeVegyesület május hó 10 én, szerdán 
délután 3 órakor a Svetits intézetben vá­
lasztmányi ülést tart, melyre a t. ez. vá­
lasztmányi hölgyeket ez utón is tiszteletté 
meghívja az elnökség.

— Országos birokverseay. Vasár 
nap délután folyt le a nagyerdei sport téren 
a birkozóverseny meglehetős érdeklődés mel 
lett. Az első dijat, az ezüst koszorút az 
aradi Odry Zoltán, a második dijat a mis 
kolezi Nagy Zsigmond nyerte e'.

— Alkoholisták — antialkoho 
listák. A magyar szőllős gazdák országos 
egyesülete érdekes mozgalmat indított az 
antialkoholisták ellen. Mozgalmát, melynek 
indokolását és czélját külön memorándum- 
ban foglalta össze a többek között ezeket 
mondja: „a magyar szől ős gazdák szövet 
kőzete elsőrendű kötelességének ismeri fi­
gyelmet mindazon mozzanatokra irányítani 
melyek borfogyasztásunkat akadályozzák 
illetve annak általánosabb elterjedésére 
gátlólag hatnak. Azért nemcsak a pálinka 
serhóditása ellen küzd, de felveszi egyúttal 
a harezot a „szeszellenes mozgalomnak“ 
helytelen módon való meghonosítás ellen. 
Mint ismeretes az antialkoholisták világ­
szerte százezer számra gyűjtenek tagokat, 
tagjaikat nemcsak józanságra vagy mérték 
Ietességre kötelezik, hanem minden szesz- 
szes folyadéktól való megtartóztatásra. 
Elmondja továbbá, hogy a közegészség és 
közerkölcs c«ak a mértékletességet követeli
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meg, mig az antialkoholisták a fentebb 
vázolt módon túllépnek a czélon s ezzel a 
szőllö gazdaságnak indokolatlan kárt okoz­
nak. Állást kell foglalni a szesz ellenes 
egyesületek mostani működése ellen. Ilyen 
értelemben a főidmivelési és kereskedelmi 
miniszterekhez felterjesztést is intéztek.

—- Igazgatósági ülés. A debreczeni 
tisztviselői egyesület hétfőn délután ülést 
tartott, az ülésen kölcsön engedélyezések 
nyir.ek elintézést.

— Halálosások. Meghaltak : Baka 
István ev. ref. 51 éves özv. Nagy Józsefné 
szül. Mike Lidi» ev. reí. 65 éves, Molnár 
Erzsébet ev. ref. 17 éves, Mezei Bálint ev. 
rét. 20 éves, Burai Erzsébet ev. ref. 12 
éves, Vadászi Lajos ev. ref. 8 éves, Gyulai 
stván ev. ref. 72 éves, Katona Róza ov. 

ref. 12 hónapos, özv. Barta Gáborné szül. 
iarangozó Zsuzsánna ev. ref. 44 éves, Papp 
ALdár ev. ref. 16 hómpos, Böszörményi 
?ál ev. ref. 6 hónapos, Szabó Borbála ev. 
ref. 50 éves, Özv. R «ez Györgynó szül. Har­
sány! Julianna ev. ref. 82 éves, Kaszás Sán­
dor ev. ref. 3 évei, Korkoly János róm. kalh. 
64 éves.

Nyilvános panasz. Több Petöfi-
téri lakos panaszt emelt nálunk, hogy 

Petőfi téren és a vasúti posta-épü- 
etnél a hídfeljáró előtt irtózatos tűz 
áramlik a csatornákból, amelyek tüz- 
gázló rv télyokkal nincsenek ellátva. A 
lanaszt a városi mérnökség figyelmébe 
ajánljuk.

— Felhívás. A kereskedő ifjak asz­
taltársaságának összes tagjiit felkérem, hogy 
ma kedden este 9 órakor a „Dréber“ külön 
íelyiségében megtartandó rendkívül fontos 
értekezleten teljes számban megjelenni szí­
veskedjenek. Adler Henrik elnök.

— Meghívó. A „Debreczen városi 
és haj du varmegyei rabsegélyző egylet*' f. évi 
május hó 14-én d. e. 11 órakor a város-
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denwanger kapitány egyébként rende­
sen csak igy szokta megszólítani az 
önkénteseket : Hundsmagyaren ... és 
ezért a díszes titulusért izzadja a ma­
gyar paraszt véres verejtékkel az adót 
— irja a Temesvári Hírlap. Hát az ilven 
nekiszilajodott vad osztrákot pár egész­
séges, magyar pofonnal nem lehetne 
megszeliditeni ?

— Ssájkoeár nélkül. A városi pe- 
ezérek nngyon lnnvhán teljesítik kötelességü­
ket, aminek a következménye a feltűnően 
eyakori ebmarás. — holott a városi sza­
bályrendelet értelmében nem elegendő, hogy 
az utczára kihocsájtott ebek nyakán ott 
fittegjen az adóbélyeg, kell hogy szájkosa­
rat is hordozzandk s ha ezenincs rajtuk' 
úgy a peczé’mk joggal rávethetik a hurkot 
az ily kutya nyakába. Nem uj jelenség, hogy 
én a legnagyobb és legveszedelmesebb ku­
tyák tulajdonosai respektálják legkevésbbé a 
szájkosár rendeletet és esténkint ép a kor­
zón csatangolnak az ily szájkosár nélküli 
nagy ebek. Leginkább a katonadsztek ku­
tyái nincsenek szájkosárral el’átva és ezzel 
szemben rendőrségünk nngyon is elnéző. Ez 
hiba. A szabályrendeleteket ennek a város­
nak minden egyes lakója köteles respektálni 
és van mód annak a megtorlására is, ha 
azt a katonatisztek egyik-másika csak holmi 
polgári intézkedéseknek szeretnék hinni. El­
várjuk a rendőrségtől, hogy átír legközelebb 
az ezredparancsnokságokhoz és ott fesz je­
lentést az olv tisztek ellen, akik kutyádat 
szájkosár nélkül bocsátják ki az utczára.

— Helyreigasitás. Balog István 
homok-uteza 38. sz. a. lakos arról értesít 
bennünket, hogy a pénteki lapunkban emlí­
tett botrány hőse nem ő. Szívesen helyre­
igazítjuk hírünket olykép, hogy más Balog 
Istvánról van szó.

— A záselóseentelés fényképei.
, , . ,, . „„ T]1 Letzter József, a mi agilis fényképészünk
háza nagy anácstermében tartja meg évi működött a zászlószenteléi alatt,
kozgyute-ct melyre az érdeklődő közonse- J mflid ott tünt fel bisebb vagy na 
get tisztelettel meghívom. Tárgyak: : 1 .El- ^ ^ flmint készítette a ritka szép
noki megnyitó. 2. Titkán, 3. pénztárvizs- |^nepély PDÍllanat felvételeit. Ma volt aPal- 
galó-uizotisági jelentések. 4. Folyó ügyek, j k be]öiök többet láthatni, pompásan si- 
5. Esetleges indítványok. Debreczen 1905. ker„u képflk ftz ünnqpé]ynek minden moz- 
május hó 6. Csiky Lajos, a rabsegélyző egy ; zanstáró] a k<sppk már a ma délutáni órák- 
let titkára. ban lesznek közszemlére kitéve a műterem­

ül ÜZ Önkéntes kutyamagyar. nek kapu alstti kirakataiban; még pedig nem 
A temesvári tüzérönkéntesek iskola- kevesebb, mint 46 felvétel lesz látható, 
lovaglásra voltak vezényelve, köztük — Sajtóhiba. Lapunk hétfői számá- 
Gungl Ferencz önkénteskáplár is. Frie- ban a főiskolai ifjúság ünnepélyéről közölt
denwanger tüzérkapitány valami miatt «SS ‘Ä Ä 
harag!a gerjedt és rakiabalt Cunglra, f0iy^n történt kimaradása miatt. E helyett: 
majd pedig követ kapott fel és Gunglt sFél 11 órakor lett vége az isteni tisztelet- 
avval megdobta és megsebezte. &z nők, amely valóban“ ezt kellett volna szedni: 
nem volt elég. A kapitány fölkapott „Fél 11 órakor lett vége az isteni tisztelet- 
egy csomó kavicsot és azt Gungl ar- "f* Ezt \ koc7'ínak uj<,bb
czaba vagta. Gungl aiczaból kiserkedt gz értelemben igazítjuk helyre közle- 
a vér. A r iskolalovaglás vezénylésének mónyünket.
eme uj módját a haragos kapotány ' „ Rgvid hirek a rendőrségről, 
aztán úgy folytatta, hogy a lovon ülő a rendőrség bűnügyi o’ztályához előállítot- 
Gunglt ököllel mellbe vágta úgy, hogy ták Szabó Mihály tiltott kéregetésért, Bögre 
Gungl a nyeregben hátrazuhant. Az Ferenczet csavargásért, Gyulai Máriát utczai 
igy megejtett lovaglásra való oktatás botrányért és Szél Eszter cselédet tiltott 
után briedenwanger kapitány össze- pásztoróráért, Siger Juli, Szatmári Zsuzsa és 
hívta az önkénteseket és indokolni pró- Fazekas Mária cselédeket pedig feljelentet- 
bálta előttük, hogy miért ütötte meg ték, mert a nópkertbeli orgona-virágokat le- 
Gunglt. Hogy ö figyelmeztette valamire és tépdesték.
Z't . - M M /» »v-» r\H n rw A1 An í r# ír f it A r*v *iGungl nem fogadott szót és igy tovább. 
Az indokolás nem tett nagy hatást, amint 
hogy teljesen mellékes, hogy az ilyen 
ütlegelést milyen indokolással próbál­
ják enyhíteni. Az ügy további fejle-

Szolyvai és

Nyilvános nyugtásás. A deb­
reczeni első takarékpénztár egyletünkhöz a 
mai napon 40 koronát juttatott az egylet 
czéljainak támogatására. Midőn a nemes 
adományt nyugtázom, egyben őszinte köszö- 

•»“" " ~~ •' netemet fejezem ki az igazga'ósággsl szam-
ményei elé természetesen élénk érdek- ben. A debreczeni torna-egylet nevében dr. 
lödéssel néznek minden körben. Frie- Polgár D niel, titkár.

gvógyvizok elsőrangú szaktekintélyek szerint felttlmulják a kroudorfi és 
giesshttblí külföldi forrásokat Sokkal olcsóbbak is. Feltűnő gyogvhatft^ 
sál alkalmaztatnak: kössvény, vese, hólyag, gyomor, torok, tnao e 
gégebajok esetén. Elsőrangú élvezet és borvizek. Megrendelhető -
uradalmi forrás bérlőségénél bzolyván (Beregm.) Kaphatók L,.
fűszer üzletben ée vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és bérmem •
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— Elvessett pénztárosa Vasárnap
délu'an » Nagyerdőn a jégvermeken túl ve- 
z-tő i r záguton 51 koronát larialmszó fe­
kete borii pénztárcza veszett el. A becsü­
letes megtaláló az érték felét kapja jutal­
mul, ha a rendőrfőkapitány-iág kiadóhiva­
talához beszolgáltatja.

x Ne tessék csodálkozni, hogy 
mindenki mellőzi a kész ruhák vételét, mert 
ma a legelegánsabb öltönyök a legjobb an­
gol és hazai szövetekből 15—20 írt.-ért ren­
delhetők az Angol Szabónál Kossuth-u. 8. 
sz. a. A dús szövetraktár megtekintése aján­
latos a nagyérdemű közönség figyelmébe. A 
legizlésesebb kivitelről gondoskodik Rosen­
berg József uriszabó. Próbarendelés által 
mindenki meggyőződhetik.

x Női oonfeotió újdonságok, über- 
zier, angol utazó Raglan, Vízmentes Im- 
priquált U'sterekben alkalmi eladás Rózsa 
I/ijos divatáruházában.

x Divatos női táskák 50 krtól, 
glacé női bőrkeztyük 90 krtól, legújabb női 
övök 35 krtól, női ezérna keztyük 18 krtól, 
hajcsaltok és fésűk Fisch Testvéreknél, 
Főtér.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét 
Krausz Gyula czég uj röfósüzletének mai 
hirdetésére.

Rovás.
Május 1-je a hivatalos szezon bekö­

szöntője. Nem csekély mértékben szaporodik 
ilyenkor a vasutak, nyaralóhelyek és hotelek 
kasszáinak tartalma. A varrónők erszényei­
ben lejátszódó metaformozis ugyancsak má­
jusban veszi kezdetét. A vékonypónzü por- 
temonneiből előkerül a tű meg a gyiiszü, 
nehogy az anyaink, húgaink, feleségeink és 
leányaink jóvoltából helvükbe kerülő ban­
kok és aranyak között disharmoniál kelt­
senek. És ez jó van igy, mert mig egyrészt 
az iparos és kereskedő megélhetése ilyképp 
bizto=ittatik, addig má-részt az asszonyok 
legfontosabb ügye, a toalett kérdés is nver 
megoldást. Pláne most, a mikor a fürdőket 
m5r zenitlyéhez kő éledik.

Beh sok ropogós bankó meg csengő 
arany vándorol ilyenkor a kü föld „Bod“- 
és „Biin* jeibe, holott épp édes h zxnk 
ama kincsesháza a természetnek, mely a 
legkülönfé'ébb bajoknál javait fürdők t rejti 
magában. Ha még tekin’e be vesszük, hrgy 
fürdőink egyike másika nemcsak, hogy min­
den szempontból versenykéoes a ptrhuza 
mos kü földi fürdőkkel, hanem »zokat a 
gy^gyhatást tekintve még fölül is mujik 
úgy valóban rej vénytárgyát képezi ez a 
megbocsáthatatlan indo'enczia.

Feher hol ó- 1 ivé'plkópen csak egy für 
dőnb szerepel: Pöstyén.

Ép barom hete, hogv rhnumás könyök 
Ízületem reparálása czéliábó' id jöttem. Kz 
tehát még « kora tavasszal, az aequinociium 
id- jén volt. É< mondhatom, hogy a fúrdőven 
dégek relativ okaságig háromszázan voltak, 
ina már hatszázat mutat a kurdsta, valóban 
meglepett. Szivem csak ugváradozott haza 
fias örömében, midőn megtudtam, hogy azok 
jó része magyar.

Megjött azonban csakhamar a kijóza­
nodás. Sajnálattal kellett ugyanis értesülnöm, 
hogy ennek az örvendetes körülménynek a 
hazafiassághoz semmi köze sincsen. A dolog 
nagyon egyszerű, ámbátor szomo'u. Tán 
sehol a világon, még a legczivilizálatlanabb 
országban sem halljak annyiszor, mint ha 
zánkban ezt az exiomát : Csak az jó, csak 
az finom, a mi külföldi. A kalap, keztyü s 
egyéb úri kellékek csak úgy elegáns és finom, 
ha direkte Angiéból hozatjuk. A „Robe“ 
csak en vague, ha Wort mester tervei sze­
rint épült.

Nem igy azonban a csuz, köszvény hü-
dések, vér és női bajok, bőr és csontot teg-

ségeb, skrofuloris, angolkór s tudja ég mi 
mmdén bajban szenvedőknél. Ezekre már a 
külföldön nem találunk pannceát, legalább 
olyat nem, amely hatásában uk rcsak meg 
is közelítené Pöstyént. Vagy tán a magya­
rok iránt táplált szimpátiának tudjam be a 
különféle náczióbeliek tartózkodását ? Ha 
épek és egészségesek volnának, akkor tán 
még, de ép az a bökkenő, hogy mihelyt 
megszedték magukat uccu neki ki Boriin, 
ki Moszkva, ki London, ki Bukarest stb. 
irányába elgőzöl.

Mindez pedig mit jelent? N igyon fur­
csát. Azt jelenti, hogy magyar fürdő iránt, 
a magyar közönség csak akkor kezd érdek 
lődni, ha annak szuverén voltáról a külföld 
már kiállította a bizonyítványt. M ntha ez 
inkább szegénységi bizonyítvány volna.

—s—s.

Csalás hamis pénzzel.
Lépre került csalók.

Szabó Lajos Pelczéder Samu 
nevö társával Margittán próbált szeren 
csét, hogy a hamis pénz meséjével 
valódi pénzeket csaljon ki hiszékeny 
emberektől, de ez egyszer túljártak az 
eszén és csuful raj lavesz tett. A két 
férfiú lerándult Margittára, s a Margit 
fogadóba szállott. Mindketten mint 
nagyváradi ügynökök szerepeltek a 
szálló vendégkönyvében. Tehát az 
ügynök urak kiszemelték az áldozatot, 
még pedig May Gábor jómódú szabó 
mester személyében, akit együttesen 
meglátogattak. Előbb a politikáról be­
szélgettek, amint illik, aztán Szabó 
előhozakodott a portékájával :

— Kedves M.iyer bácsi szeretne-e 
hamarosan meggazdagodni ?

A derék mesternek szinte a nyála 
kezdett úszni. A szeme ragyogott :

— Istenem, hogy kérdezhet ilyet ?
Szabó Lajos hümögött, elgondol­

kozott :
— Ha tud titkot tartani bec-üiet- 

szóra bátyám uram, mondok egyet 
és kettő lesz belőle !

Az ünnepies fogadkozás után pe­
dig az ügynök ur egyenesen előruk­
kolt és ajánlatot tett, hogy 1000 ko­
ronáért 5000 korona értékű hamis 
bankót szállít, olyan ropogós, gyö­
nyörű pénzt, hogy az osztrák magyar 
bank vezérigazgatója is örömest el­
fogadja.

Mayer Gábor másnapra rendelte 
maga hoz Szabóékat, mert — úgy 
mondta — pénzt kell keríteni a laka- 
rékpénztárbólt A két jó firma meg is 
jelent másnap, de a szabómester 
már jó eleve értesítette érkezésükről 
a csendőrséget, akik Szabó Lajost és 
Pelczéder Samut a Margit szállóban 
letartóztatták és vasárnap bekísérték a 
nagyváradi ügyészséghez. A csalóknál 
több busz koronás hamis bankjegyet 
találtak.

Színház.
Marianna. Eche^araynsk ebben a 

borzadulmas. mathematikai pontossággal 
fölépített drámájában btc űzött Mik L > jós 
színtársulatának két intelligens mixésze,

flk k véletlenül egyek az életben. Palágyi 
Lajos játszotta Dánielt, a férfihőst, Men- 
száros Margit Mariannát, a női hőst. Ami 
szép éget, finomságot és erőt ki lehetett 
fejezni ebben a két lobogó jellemben: azt 
kifejezték, különösen Palágyi. Az ő leg­
nagyobb művészi érdeme mindenesetre az 
alakította jellem föiö t való rendelkezése, 
főleg értelemmel való kormányzaté azok­
nak az eszközöknek, amelyekkel rendel­
kezik. Ö minden fogyatkozását értelmével 
pótolja s igy hatása mindig van játékának. 
De ott a legmüvészibb, ahol a megbántott 
szív panaszát kell tolmácsolnia. Felesége, 
Menszáros Margit, az erős akaratu nők 
ábrázolásában aratta legszebb sikereit. 
Intelligencziája nem kisebb a Palágyiénál.
S mikor egymásnak kell játszaniok : igazán 
szépét tudnak uyujtani. Ez este elhalmozta 
őket a közönség szeretetének külső és belső 
rí inden jelével. Nagy gyönyörűséget szerzett 
ismét Mezei Péter kedves, egészséges művé­
szete. ö benne sokat nyert Makó. Jó volt 
Csorlos is hideg, tettre term -tt tábornokával.
A színház tele volt és rettentően meleg volt.

TAtrmATOK.
Hossza lesz a felirati vita.

Budapest, május 8. Már előrelát­
ható, hogy a felirati vita sokáig el fog 
tartani, úgy lehet, e hó végéig. Ezért 
e hét végén megszakítják a vitát, hogy 
megalakíthassák a szakbizottságokat. A 
horvát kérdésben Polónyi Géza fog 
nyilatkozni a legközelebbi ülések egyikén.

Tisza bécsi útja.
BéCS május 8. Tisza István gróf kor 

mányelnök kihallgatása nem vezetett ered 
ményr «. Burián kő ős pénzügyminiszter m-m 
vál alkozik kahinet-alak'tásra Tisza tehát, 
miután hiába kérte felmentését, marad.

Az alsó árpási választás.
AlSÓ-árpáS. május 8. Az alsó-ár- 

pasi kerületben újra Serbán Miklóts vá­
lasztották meg Vasú Oktáv oláh nem­
zetiségivel szemben 63 szavazattöbb­
séggel. Serbán, akinek válasziását csa­
lás mialt megsemmisítette a kúria, 
most pártonkivüli.

Beieiult a Bába folyóba.
Győr, május 8. Pokrőcz Nándor 

banktisztviselő délután 3 órakor a Rá­
bán lélekvesztön indult el a csolnak-- 
házból. Várjon Lajos 19. gyalogezred­
beli hadnagy barátja le akarta fény­
képezni. Pakrócz eközben elejtette a 
kezéből az egyik evezőt és mikor utána 
kapott, a lélekvesztö megbillent és ö 
a vízbe esett. A csolnakházból a szolga 
és hadnagy barátja evezőt nyújtottak 
feléje, amelyet ö oly erővel ragadott 
meg, hogy mentőit is a vízbe rántotta. 
A hadnagy és a szolga nagy nehezen 
kiúsztak a partra, de Pakrócz a vízbe 
fűlt. Holttestét 5 órakor fogták ki. 
Fiatal özvegye és 5 hónapos gyermeke 
maradt hátra.

Gépkocsi szerencsétlenség.
Budapest Ma délután Károlyi Mi­

hály gróf Zsanett nővérével és Wung 
Venczel gépészével a Margit-szigetre 
száguldott gépkocsijával. A sziget kö­
zepén a gépkocsi fanak ment és ősz-

Hallatta Ön ?! Megvettük » Kiss Lajos csődtömegét és az üzlethelyiségéből 
as egész áruraktárt elszállítottuk. Az összes rőfös és rövidáruk 
rariyek a csődtömegben voltak, valamint napernyők, blousok, tehérnemüek a
vo v László féle helyiségben, üzletünk közvetlen tőszomszédság «ban 
leltári becsértékben (félár) kerülnek eladásra. Wallenstein Ffllőp fial
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szetört, mig a benne ülők kibuktak. 
Wang gépész és Károlyi gróf súlyos 
zuzódá okát, a grófnő pedig agvrfiz-: 
kódást szenvedett. A szerencsétlenül 
jártókat mentők lakásaikra szállították.

Bécsi lap a válságról
BéCS, május 8. Tisza bécsi útjá­

ról és a vele kapcsolatos dolgokról 
érdekes hirt közöl a Neues Wiener 
Tagblatt, mely az Írja, hogy az ural­
kodó a dolgok mai állásában nem tel­
jesíthette Tiszának a fölmentésre irá­
nyuló kérelmét, mert uj kormány még 
nines. Az ellenzéki többség felirata 
egyetlen lépéssel sem viszi előbbre a 
válságot, amely ma is azon állapotban 
van, mint volt.

Közgazdaság.
Hasink képviselői. Bemben, mint 

ismeretes, nemzetközi munkáskongreszus lesz. 
E hongreszuson a magyar állam képviselteti 
magát. A kongresmsra utazlak, mint az 
ország képviselői. Szterényi József miniszteri 
tanácsos, Csóka József osztálytanácsos, dr. 
Leszner Richárd ministen titkár és Gerster 
Miklós iparfelügyelő.

Terménytőzsde.
Shvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése, 

Budapest, 1905. május 8
Készáru 20 magasabb, határidók szilárdan in­

dultak. Később eső hírekre 25— 30 fillérrel elgyen 
gültek.

1905. októberi búza . . . • 17.34.—36 
májusi búza .... 18.60.—62
októberi rozs. . . . 14"—.— 02 

1905. májusi rozs .... 15.—.—02
októberi zab. . . 12 04. —06

1905. májusi zab .... 1404.—06
1905. májusi tengeri . . . 14 98. —

júliusi » ... 1446.—48
szeptemberi . . . —.—.------

1900. májusi tengeri . . . 11.92.—94
1905. augusztusi repcze . . 24 20. —30

előtt a jutalmazott élvezhetné az útjában 
fakadó rózsák illatát, vagy téphetne azok 
hói; mielőtt sütkérezhetnék a felhőtlen 
- g ,ol alamosolygó nap sugarak vevőfényé 
uO! : u sors ismét mást gondol ... Es 
egy hirtelen támadt vihar kegyetlenül su 
hanó szárnyaival lotördeli, mes<z; elsodorja 
a nyiló rózsákat ; sötét fellegekkol fedi el 
Q ragyogó napot és ráadásul fötdieteriti
kínosan csalódott játékszerét az embert.

*

Az a barátság, amely Dnmjén Marisék 
és a Boncze család között fejlődött, ogyre 
szorosabbá vált. A legény és leány kölcsönös 
érzelmei pedig annyira nyilvánvaló szere­
lemmé, hogy már csak nagyon rövid idő kér­
dése volt, hogy mikor tartják meg a Pista 
és Maris kéztogóját. Ezzel annál inkább 
sietniök kellett, mert közelgett október, a 
mikor a legényt katonának viszik.

De közeledett ennél egy nagyobb ve­
szedelem is.

Egy napon ugyanis az egyik szomszéd­
asszony — aki különben meglehetősen falu­
szarkája volt — egy kis beszélgetés ürügye 
alatt át nézett Damjénékhez. Tulajdonképen 
pedig konkolyhintós volt a czélja. De hogy 
ilyesmit fel se tételezzenek róla, egyenesen, 
kerülgetés nélkül, nekivágott a dolog köze­
pének. Kijelentette, hogy ő nagyon szereti a 
szomszédasszonyt és leányát. És éppen ezért 
a legnagyobb sajnálatára válnék, ha azzal a 
rósz Bencze Pistával szerencsétlenül járnak.

[Foly Útjuk.]

Plasztikus
szép termetet minden hölgy nyerhet, ha csakis

mérték után készített
mellfüzőt

használ.
Hölgyek óvakodjanak a 
gyárilag előállított tűzök 
használatától, mert ezek 
a legnagyobb mértékben 

\ ártalmasak a szervezetre, 
\ mig ellenben a mérték 
% szerinti készítésű mellfü- 
- 7 zők az egészségnek meg- 
/ óvása czéljából orvosilag 

is ajánltatnak 
A legjobb egészségi 

fűzök készítője
Piacz-n-42. szám

1¥W 3 Lamprecht-palotáfean
Goldstein Karolin.

Szerkesztői üzenetek.
CS, Füstös A. urnák Debreczen) Csupán azért 

tettük félre, hogy a két vitázó c-atázását annál pár 
tatlanabbul Ítélhesse meg az olvasó közönség.

REGÉNY-CSARNOK 
A vén kuruez fia.

— Klb -ssélés. —
7 irta. lagyar Gyula.

. Mert olvan a magyar ember : Imádja 
az Istent. Tud mélyen vallásos lenni. De 
ez az érzése nem csap ki soha. Nyugodtan 
folydogál medrében. Da ha a hazáról van 
szó, az érzelmei széles, hullámos folyammá 
tagadnak. Folyammá, amely büszkén, bát­
ran, feltartóztathatlanul hömpölyög előre 
Elimállhatatlan erővel, szilajon, dß egyúttal 
szeretettel ragadva magával a rokon dől 
gokat; de zugó morajlással dobva partra a 
haladását gátolni igyekvő tárgyakat . . . 
Mintha azt zúgnák az egymásra torlódó 
habok : ,Ne bántsd a magyart I . .

Másnap Pista felkelt betegágyából és 
hozzáfogott rendes, napi munkájához. A 
két kis családot pedig ettől a naptól kezdve 
igaz, kölcsönös szereteten épült barátság 
fűzte egymáshoz.

III.
Sajátságosa» rendszertelen, igazság­

talan az emberek sorsa. Mig a rossz dús 
kál a meg nem érdemelt földi javakban, 
addig a jó igen gyakran nyomorban tengő­
dik. És ha elvétve a szeszélyes sors meg­
adja a jónak a megérdemelt jutalmat, mi

DEBRECZEN, KistemplomiBazár.

Menyasszonyi kelengye
Női divat

Külön szőnyeg osztály.
43 Függönyök 5b
1 Agy- és asztalterítők i
] 5 Linoleum 5 í

óriást raktárí!

Divatos napernyők
Jó mosó széles Béláméi

30 és 40 kr.

Hivatalok és magánfelek
: részére ! ZZZIZn

Buggyanta és 
Réz bélyegző

számozőgépeket, pecsétnyomó

Cosmanosi mosó áruk,
,20 6i síéi m BitiÉí,

olcsó szabott árakon kaphatók

Szálló Lajos fiai czégnél
DEBRECZEN, Rózsatér

NAGY LAJOS
irodája

I Debreczenben Csapó-u. 13. s*«
A mezőrendőrkapitányság mellett Telefon 335. 

Okmányszerző vállalat. Megszerez nagykoru-
si térti, nősülési, örökbefogadási, névmagyarositasi,
par, mindennemű katonai és hatósági, Erkölcsi, k.z

ígénységi és Válóperekhez szükséges mindennemű - 
zonyitványokat s Remington irógépjén mindeunem 
irásmunkákat készít. . ,

Insasse Intézet. Beszedi a kintlevő tartozás 
rövid idő alatt. , . . ,

T I lagánkutató privát detectiv-vállalat. Mradw 
i nemű családi ügyekben adandó megbízatást ell g- 
x s egyéb nyomozásokat és családi megfigyelésen 

v legnagyobb titoktartás mellett eszközöl, 
i Általános Adásvételt és Házasságközvetttó Iroda
x Tessék a Cs„pó-u 13. sz. ház végén kifugg ■ • 
f levő saját hirdetési lábiáimat megtekintem, auoiszámozógépeket, pecsetnyomo r levő saját hirdetési tábláimat megteKinieui, ,

állandó festéknárna és Ízléses ^ eladó földek, házak, szöllők és házasulandó eg.alianno iesiesparna esízieses ▼ ,ai.A„,ivu tíftwesztve vannak.

nyomtatványokat
gyorsan, pontosan és olcsó 

árban készít
az Első debreczeni\ az Első debreczeni

j Ruggyanta-bélyegző-gyár
A és nyomda
x ~ Simonffy utcza 5 széni. — ■ *1.1.'

állandóan felsorolva és kifüggesztve vannak.
A vállalat tulajdonosa Nagy Lajos volt ,k- 

védsegéd, kinek szakavatottságft ás feltétlen j® A .. 
hatósága mellett legfényesebben tanúskor'níl' ^nT. 
reczen város polgármesteri hivatalától, kir. - 
szék, Vizsgálóbiróság, Kir. Járásbíróság, dr. ^ 
Samu, dr. Szőllős Dezső és dr. Király Péter úgy ^ 
uraktól nyert szolgálati bizonyítványai, aho r ő 
mint 8 éven keresztül működött mint fogalmaz *• 
* ki a debreczeni. kir. Törvényszéktől kir. 
végrehajtói oklevelet is nyert. Mindég

Hivatalos órák mindég. (leiszavam : 
ébren 1“) _______—-

Hajhullás ellen
legjobb évszer a „Dr. Borsos féle hajszesz , me y 
megs ülteti a bajvegek megtörését « hajhullást, u. 
fejbőr e.korpásodását s eiomozdha. a haj uövvsiv.
K'S i;v g Dr Borsos féle hajszesz ra 1 kor., nagy 

üvegó 2 kor. — Készítő helye a lőraktúra

Nlihalovits Jen®
gyógyszertára ^
DBBRECZENBEN. ZZ+
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E hó 10-én
nyílik meg

Krausz Gyula
rövidáru-, rőfős- és 
kéíimuüka üzlete

Kossuth-n. 15.
•> a gyógyszertárral szemben. <•

Orosházi Kenyérsütöde és Élelmezési Csarnok
ajánlja

Tiszta tejjel és valódi vajjal előállított tinóm teher és Luxus süteményét
valamint

1 kg. 9 ás lisztbői hófehér kenyér . . 1 kilo 16 kr.
1 kg. barna kenyér........................ 1 kilo 10 kr.
Uj máltai burgonya............................ 1 kilo 16 kr.

Spárga, bab, lencse, borsó, dió, szilva, lekvár, tojás,
eczetes ugorka, zöldbab, méz a legolcsóbban beszerezhető.

Vau szerencsénk a nsgy^rd- mü 
közönséget értesíti ni, h -gy a világhírű

Borszéki borviz
kizárólagos főraktárát D brechen és 
H jduíttegye résére átvettük e vizet a 
fogyis, tó közönségnek következő á'ak- 
ban adjuk :

2 literes 48 fillér, 1 literes 34 
fillér, V, liter 26 fillér. — üres üve­
gekért vi-íza dunk 2 literese ét 8 fill.. 
1 literért 6 fillért, l/a literesért 4 fiiért.

Viszonteladóknak és vendéglősök­
nek igen előnyös érajánlattal szo'gá'unk. 

Tisztelettel
Lusztig és Bán

fiiszerkereskedése
Simonffy-ntcza 2, Városi bérház.

J&

wtiM.niev-íjfil

fa

TÓTH GYULA
vaskereskedö

Debreczen, Piaczu. 20. és 27. sz.
Ajánl legjobb minőségben a taVUSii idényre 

kertész ti és gazdasági szerszámokat és felszerelése*, 
két. Kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fürdőkádak, 
jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronospora- és 
kerti fecskendők minden vas- és faiparhoz való 
szerszámok, tüskés kerítés huzalok, építkezésekhez 
Vasgerendák, vas- és porczellán kályhák, utóbbiakhoz 
multtplicátor [hőfejlesztö] betétek, méhészeti czikkek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

m.

Ä temesvári ,JTui*iiiÉI ezipőgyáp nészv. társ. főraktára*

Crt 9í2 Férfi czu8°s ezipő Ili L mindennapi haszná 
latra sima v. betétes

Cr* Q Férfi tüzes ezipő, igen ril u tartós.

DEBRECZEN,
Piacz-utcza 48.

Szí-Anna-utcza sarkán.

Fii 240 Női ezugos ezipő, 
igen erős.

Fii 280 Női fűzős ezipő erős. 
Fekete vagy színes 

bőrből

különlegesség va ódi Goodyear varrott
világezipő. **

25 Férfi fii- 
zös ezipő

erős box bőrből.

Női gombos czipö
erős. Fekete

vagy színes bőrből.

rr* jj 50 Férfi fűzős czipö erős 
ifI 4 feox bőrből.

Pl-! IjÜ!! Ferii fűzős cziP®Chevreau bőrből 
Goodyear varrott

A jelenkor elismert.

legjobb czipö je

Kizárólag
Magyar

gyártmány.

Pl! J75 Női fűzős czipö box
bőrből. Elegáns!

Női tél kivágott és spanglis 
ezipő nagyon olcsó árban.

«WMSawaSEMBNI

Heti <5000 pár* czipö.

" w- "...Wmmammmm

O
lcsó áraink feltűnést keltene t
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üpró hirdetések.
utóig 4-0 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A 

I p-rkint-hb hirdetés 4tt fillér. V*«tav hntiilrtiól
,iett minden azó 4 fiMér Vidéki tudakozódásai 

tessék válaszbélyeget csatolni.

LegSSebb fiú- és leány ruhák a Párizsi Divat 
Áruházban kaphatók.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó 
balról az udvarban.

Nem gyári, '■ anem saját készitményü C'/ipöl 
lt «"ksőbl ill) bogzerezbetők Krausz Mór 
e ipézrf ] Piarz u. 34 87. Közvetlen a 
főposta melleit.

Borsy fele pemetefű czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka. 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszer- 
üzletében) Búd i czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

Bankpalotabeli bájos ismeretlen. Utczai jó 
ismerőse kéri. ho y r..a este 5 és V. őr ­
kor fétá'jon a katolikus templomtól a 
Szentanna utcza sarcáig, vagy ha nem 
j bet adjon posl-resíant értesítést a f< - 
postára „Tea ró.sa“ je ige aiatt. Üdvözli 
piaczi jó ismerőse, a Tea rózsa.

70 kr. egy Óra tisztítás és j tvitás Pintér 
Dezső órásnál. Szent Anna utcza 2. szám. 
Tanu'ó felvétetik.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
ni rei dezését minden ter- 
edelemben, javítását- és 
évi gondozását legju- 
tányosabban es jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L- debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

(az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok es alkatrészek lak­
tam. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon- 
szám 168.

Kitiné hangú szalon pedál czimbalom (fe­
kete) jutányos áron eladó. Széchenyi-u 8. 
szám alatt kereszt épület.

Legforgalmasabb helyen álló füszerüziet eT- 
aui b-.es miatt azonnal e'ad- . C?im a 
kiadóhivatalban.

Kőkert Gnsztávné vizsgázott masstuso. El 
vállai orvosi r. id elésre hidvgvizledörzsö- 
léseket és ina ziro ást. D»r bos-utc'.a 58.

Szemüvegek és orr csiptotök Fischer J .kab 
szakértő látszerésznél Piacz-u. 23. sz. kap­

hatók Távcsövek és Iái csö­
vek, kipróbált aneroid lég- 
sulymérök (időjelzők) nagy 
választékban.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp­
lete, Súria egyedül csakis Keszler A, nál 
nál kaphatók Debreezen, Piacz- és bi- 
moníiy-utcza sarok.

Divatos női- és leány kalapok 3 koronától 
feljebb kapba'ók a Párizsi DivatÁruházban.

Egy raktárhelyiség Piacz- és Csapó utcza 
saikáo (Su'DCz nger ház) kiadó. _____

Vasesztergáíyozást, vasgyalu-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
Preiszler Mór gépműhelye Debreezen, Deák- 
Ferencz utcza 22.

Mester U. 7. sz. alatt levő utczai lakás azon 
ual olctó árban átadható.

A Homokkertben az 53. számú ház jó termő 
sz. - ö el kedvező 6 ítéletek mode t eladó. 
F.rtekczh tm a kiadói ivata ban.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze­
résznél Dcbrec'en, Piacz utcza 42,

Bibarmegyében Rob gúny községben 750 
holdas birtok rgy tagbm vagy holdanként 
eladó. Bővebb fe vilagosilást ugyanott ad 
Mandt l Dezső.

Bj részletüzlet Csapó-u. 22. megnyílt és 
ajánl vas.von, kanavász, kétz férfi ruha, 
szövet és mosó árukat sib. nagy válasz­
tékban a legolcsóbb arak mellett.

Házak és szőllők kedvező fi-etési feltételek 
meile't kaph tók Nagy Lajos irodájában 
C«apö u. 13. sz. Telefon 335. (Tiszt urak 
és töldbirtoko ok részére kényelmes házak, 
ista lóval.)

Fajtiszta Fox-Terrier ebek (Sima ezőrüek) 
patkány és róka irtásra kórn őek. Kiha­
tok és előj gyzéseket elfogad „Hortobágy“ 
kennel Debn czen, II. j. Homokkert 180 sz.

Bemek nyaralóhely. Parkírozott erdő mellett 
16U0 négyszögöl termő szőlővel, Bocskai 
kerti állomástól 2 pereznyire. Debreczen- 
től naponta ö'ször vasút. Előnyös teltéio 
lekkel eladó. Czim a kiadóhivatalban.

900 négyszögöl szőlő Csapókért Il-ik járás­
ban házhelyeknek feloszt.a is eladó. Czim 
a kiadóhivatalban.

Egy ntczal bútorozott szoba Egyháztér 
szám alatt azonnal bérbe kiadó

13.

lég­

ié ijebb kapba’ók a Párizsi Divat Arunazime. j _______________ — _________________________

20,000 darab nemes rózsatő \
a legkitűnőbb fajokból, szép erős példányokban, igen jutányos árakban.

Felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét

mííkeríészeti és rózsatelepem
megtekintésére, a mely különösen a kertészkedő közönségnek igen tanulságos. — Virágüzletemben a

♦ Ízlésesebb csokrok, koszorúk, virágkosarak s mindenféle modern díszmunkák szolid árakban készíttetnek.
Frissen vágott virágokból állandó nagy készlet.

tjjt A mai naptól kezdve ugyancsak virágüzletemben kaphatók a következő saját termelésű frriss zöldségeim u. m. :
fejes-saláta, karalábé, ugorka, champignon gomba (csipke), hónapos retek

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok
♦ Bttkertészeti és rémtelep: kivl116 tiszlelellel: Virágüzlet: ___
♦ * “!í'4 FARKAS GYULA,
^ Telefon 341. szám. mükertész. v

---------- —------ ---------------------- ---------------- • '------------—------ ' , 1 ||„ mma ------------------------HM

Piacz-utcza 26 ik szám., 
mellett.

Telefon 304. szám.

Nagytőzsde

Uj üzlet. '3E Kékre festett kirakat.

Ilyen szép árut még nem láttak.
Most 
érkeztek

Egységes szabott árak :
Mosó delain..........................................27 kr.
Gyapjú delain /................................ 35 kr.
Franczia delain legfinomabb 65 kr.

Az árak olcsóbbak mint bárhol.
Fi6kükl: Lőwy F»

Piacz-utcza 24.
Piacz-utc^a 19 ..— volt Szifft He helyiség.

Most
érkeztek

Naponta érkeznek újdonságok-

Maradék áruház
Uj üzlet. "Jäte ..Sár- Kékre festett kirakat.


